

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

A magyar kereskedelem.

Hazánk küzdelmes jelenéből a magyar kereskedelem fokozottan kivészi a részét. Ellentétes gazdasági irányzatok, széthúzó politikai törekvések választották ütközőpontjaikul ma a kereskedelmet és illetőleg a kereskedelmi osztályt, melynek pedig a szorosán vett maga baja is éppen elegendő volna.

A tisztességtelen verseny dulja és aknázza alá belső életét, mely bajnak sikertelenül szegzi ellen azt a pár fogyatékos törvényes intézkedést, melyet az 1884. XVII. és 1900. XXV. tcz. s még néhány egyéb törvényben elvéve található szakasz biztosít.

Sajnosan kell azonban tapasztalunk, hogy külső körülmények, kívülről jövő okok is súlyosbítólag hatnak a kereskedelemre s állam és társadalom nem nagyon sietnek ez okok és hatásuk ellensúlyozására.

Jelszavak után és alapján a fogyasztási szövetkezeteknek szinte erőltetése, államnak és társadalomnak hallgatólagos — olykor nyílt — tetszésével és pártfogásával találkozunk, dacára néhány súlyos kudarcnak, melylyel a

tulságos lelkesedés és optimizmus már szörnyű boszút allott hívőkön és hitelezőkön egyaránt.

Olyféle benyomást meritünk művelt társadalmunk gondolatvilágából, hogy az az előítélet, mely a kereskedő, keresetét valami nem egészen delikát jövedelemnek véli, még ma sincs szünőfélben. Pedig éppen a kereskedői közvélemény sürgette már évek óta a tisztességtelen verseny szabályozását, melynek egyes riktó sőt gyakori eseteire vezetjük vissza a kereskedői jövedelemre általánosított kedvezőtlen következtetéseket.

Ez a kedvezőtlen megítélés mármár a hivatalos felfogásba is beszivódik, aminek látható megnyilatkozásai a hatósági részről tapasztalható azon törekvések, hogy a kereskedők mellyőzésével és a kereskedelmi érdekek lehető figyelmen kívül hagyásával nyers-termelő és nagyfogyasztó közvetlen kapcsolatba hozassanak, még akkor is, ha a termelő feltételei valamivel kedvezőlenebbek.

Már az adózás tekintetében is súlyosabb elbírálás alá esik a kereskedő, ami abban fejeződik ki, hogy míg akármilyen kis szatócs harmadosztályu

kereseti adója könnyedén állapíttatik meg száznál több, sőt több száz koronában, addig igen jövedelmező helyzetben levő honoratiorok harmadosztályu kereseti adója 30—80 korona közt variál.

E részben tudatos, részben öntudatlan kereskedelem ellenes irányzatok tetőpontjukat a fogyasztási szövetkezetekben érik el. Jóhiszemű és lelkes, de hozzá nem értő emberek, pap, tanító, jegyző, hivatalos felsőbbeségi tekintélylyel ténykedők, nemesebb ügyszőhöz méltóan buzgolkodnak, hogy sokszor szövetségestül és taglétszámostul együtt egy-egy kapzsi lélek önző törekvéseinek hálójába esvén, erkölcsi és anyagi bukást érjenek, de a legjobb esetben se tudják a fogyasztó igényeit oly jól kielégíteni, mint a hivatásos kereskedelem. Árui rendszerint nem olcsóbbak, nem jobbak mint a kereskedői, s a sok kedvezmény, segély, szubvenció, hitel stb. dacára is egyetlen eredményök biztos csak: hogy a nagy adót viselő, kedvezmény és támogatás nélkül működő hivatásos kereskedőt tönkre teszik.

Különösen a szövetkezetek italmérési joggal és dohányelárusítási en-

A két holló.

(Puskín.)

Holló repül át a légen,
És nagyokat károm éhen,
Pajtásához szól ezalatt:
Vajjon jut majd nekünk falat?

És a másik holló ugy szól:
Gondoskodott az ég husról.
Nézd az erdőszélén ottan
Lovas fekszik fagyva, holtnan.

Szívébe ki szurt be gyilkot?
Kettő tudja csak a titkot:
Lova tudja, hogy lett vége,
S kastélyban szép felesége.

Sötét lovát elrabolta
Kinek lelkén szárad holta.
S otthon vár szép hitvestársa
Nem urára hanem — másra.

Eteleki Sándor.

Hazugságok.

— A „Délsomogy“ eredeti tárczája. —

Irta: Fehér Jenő.

A hunyó nap utolsó sugarait vetette a felkai völgybe. Tulnan, a Tatra orma fölött már lassan kuszott fel a hold halavány tányérja. A fürdőhely esplanadéján vidáman csevegő társaságok verődtek össze. A fiatal-ság kacagva rőtta fel s alá a kavicsos utat, míg a sétányt koszoruzó padokat a korosabb fürdővendégek okkupálták: köhécselő asszonyok, akik az alkonyati fuvalom elől fázósan vonták össze értékes sáljukat és többé-kevésbé nyavajás öreg urak, akiken meglátszott, hogy nem a fárasztó munka betegei. Itt-ott egy nyalka katonatiszt ödöngött könnyű biuzban, kard nélkül, összes fegyverzete

egy vékony lovaglóstör, amelyet mindannyiszor megsuhogtat a levegőben, valahányszor valami szellemességet akar kivágni. Szintelen bókjait udvarias mosolylyal hálálja meg a leánysereg.

Ez a kép untatott engem. Egész súlyával reám szakadt a magán után való vágyakozás, amely — ha meglep — ellenállhatatlan erővel sodor el az emberi társaságtól. Mint a szélvihar a hegyi sziklákat, üz, hajt, kergét mindaddig, amíg körülöttem ninesen egyéb egy pár égbenyuló fánál és fölöttem nines más- mint a csillagos menyboltozat.

Sietve tértem le az esplanade kanyargós ösvényén, egyenesen az erdő felé. Mire odaértem, besötétedett. Köröskörül mélységes csend volt, csak a tücskök cirpelték bántó egyhangusággal. Fénybogarak usztak a levegőben.

Pontos kiszolgálás!

Őszi idényre! teljes raktár beérkezett Angol és Magyar gyártmányu női szövetek, különösen kiemelendő fekete és színes kostüm kelme különlegesség, posztó és gyászkelmek, valamint Blous kelmek és selymek dus választékban kaphatók

HEISLER FERENCZ és Társa divatáruháza SZIGETVÁR.

Szabott árak!

gedélyvel való felruházása hívja ki a jogos kritikát, mert ezek a legfőbb akadályai annak, hogy működésük csak a tagokra való korlátozással keresztülvihető legyen. Pedig anélkül a fogyasztási szövetkezet nem egyéb, mint privilegiumokkal bőven ellátott kereskedő, a kereskedőnek összes jogaival, annak terhei és kötelezettségei nélkül.

És mialatt a fogyasztási szövetkezetekkel egy a kereskedelemről idegen, neki ellenséges réteget tolnak a hazai detail-kereskedelem fölé, azalatt előszertettel állítjuk föl igénypontjainkat a kereskedővel szemben. A kereskedő kutassa ki a magyar portékát, ne tartsa az idegent, mégha olcsóbb is, animálja rögtöni és jó fizetéssel a zsenge magyar ipart. A kereskedő legyen érzékeny és akadályozza meg, hogy idegen gyártmány magyar köntösben, magyar jelzéssel belopozhassék a magyar piacra, megtevesztvén a hazafias fogyasztót.

Igaz, hogy kell, hogy az öntudatos közgazdasági kereskedő világnak törekvései legyenek, és merjük állítani hogy kereskedelmünk törekvései általában ezek. Ha azonban ezek a törekvések nem vezetnek nagyobb eredményekre, annak oka nem a kereskedőben hanem másban, talán éppen az imént elmondott körülményekben rejlik.

Mit tárgyal a város?

Városunk képviselőtestülete f. hó 24-én délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a városház tanácstermében.

Tárgysorozat:

1. Özv. Sarközy Béláné (néhai alispánunk neje) köszönő levele a város által kifejezett részvételért
2. Köszönetnyilvánítás dr. Berzsenyi

Jobbfelől pompás nyaraló szegélyezte az országutat. Nem volt valami hatalmas épület. Ellenkezőleg. Inkább egy kedves kis kalitkához, puha, meleg fészekhez hasonlított, afféle buvóhely szerelmes párok részére, akik a boldogságot nem keresik másutt, csak egymás szemében, és nem akarnak hallani egyebet, mint egymásnak gyöngéd suttogását.

Világosbarna, földszintes épület volt, nagy tágas erkélyvel, amely csaknem az országutig szögelt ki. Az asztalon kerti lámpa pislogott, halvány világosságot terjesztve maga körül. A verandán nem volt senki.

Közvetlenül a villa előtt, de már kint az országuton, magános pad volt, amelyre rávetődött a nyaraló árnyéka. Leültem erre a padra s a míg mohón szívtam magamba a hegyek felől áramló friss levegőt, gyönyörködtem a búbajos est panorámájában. Né-

Gerőnek a Zrínyi emlékünnepekor tartott szónoklatáért.

3. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítése, a vasuti állomás felvételi épületének kibővítése tárgyában.

4. Jelentés a borítal és huszfogyasztási adók megadóztatásáról.

5. A Ferenciek-utcájának a vámközzel való összekapcsolása iránti előterjesztett kérelem.

6. Pótköltségvetés 1908 évre a váratcai csatornáról.

7. A régi iskola épületében egy lakás bérbeadása.

8. Az iskolai alapragyon 1907/8 tanévi költségvetése.

9. Az új vásártéren a korlátok elrak-tározására szükséges kamara elhelyezése.

10. Illetőségi és települési ügyek.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ne szóljunk hozzá a fenti tárgysorozatnak legérdekesebb két számához.

Igy a 3-ik pontnál mint tudjuk, a községhez érkezett kereskedelmi miniszteri leirat szerint a szigetvári vasuti állomás felvételi épületének kibővítése előjegyzésbe vétetett, úgy hogy ez iránt a sürgősség sorrendje szerint a jövő év egyikében lesz intézkedés tőle.

Még is jó volt a város részéről megsürgetni ezt a dolgot, mert való tény az, hogy az utasok nagyrésze, még télvíz idején is kénytelen a szabadba tartózkodni és a vonatokat várni, már pedig az utazó közönség joggal elvárhatja, hogy pénzért legalább télen a vasuti állomáson enyhelet kapjon. — Mindezen igazságokat az üzletvezetőség és a kereskedelmi miniszterium becses figyelmébe ajánljuk.

Ugyancsak az 5-ik pontra vonatkozólag azt hallottuk, hogy többen tiltakoznak a Ferenciek utcájának ennek a zsák utcának kinyitása ellen. Sőt a tanács javaslata sem szól egészen mellette. Elég sajnós.

Már pedig ennek az utcának kinyitása

tény hogy részben magán, de főleg közérdek. Közérdek pedig vagyon és tűzbiztonsági és közlekedési szempontból. — Azzal, hogy egyes háziurak azt mondják, hogy őket zavarja a kocsis zörgés vagy hogy a gvár diának nem tetszik, nó meg, hogy az izraelita iskola is ott van, — a dolgot elútni nem lehet és nem is szabad.

Igen is követeljük ez utca kinyitását, mert ez közérdek. Külömben a tárgyra, valamint az egész közgyűlésre, lapunk jövő számában rátérünk.

H I R E K.

— Hymnusz az iskolában. A vallás-és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy valamennyi iskolában a magyar Hymnus kottával együtt két táblára legyen felvonva. A miniszterium ezen hazafias dalt kinyomatta és egyelőre az állami iskoláknak megküldte. Jövőre a többi népiskola is megkapja a két táblát és ezeket az iskoláknak meg kell őrizniök.

— A Zsolnai-szobor leleplezése Pécsen. Pécs közönsége méltóképpen rózza le halálját Zsolnay Vilmossal, a világhírű pécsi majolika-gyár alapítójával szemben. Szobrot állít emlékére. A szobor, amely közel 150.000 koronába került, Horvay János szobrászművész alkotása és a jövő hónap 13-án kerül leleplezésre. Az ünnepi beszédet Záray Károly dr., mint a pécsi kereskedelmi és iparkamara titkára fogja tartani. Szávay Gyula, a debreceni kamara titkára költeményt írt erre az alkalomra, amelyet ő maga fog elszavalni. A szoborleleplezés napján a várost fellobogózzák, este pedig disztribúció lesz a pécsi Nemzeti Színházban.

— Athelyezés. Ivánovich Viktor szigetvári áll. polg. isk. tanár az egri érseki tanítóképző intézetbe kinevezetett s így az alig fél hónappal ezelőtt betöltött állás újból megüresedett.

tem a homályba vesző hegyek körvonalait, amelyeket derékon vágtak el a ködfoszlányok. A hegyek alján itt-ott kigyultadt valami apró fény, egy darabig imbolygott, reszketett, aztán kialudt.

Álmodozásomból ajtócsapkodás riasztott fel. A zaj a veranda felől jött. Nem láttam senkit, mert háttal ültem a nyaraló felé, de tisztán hallottam, mikor egy öblös hang szólt:

— Küldje be a feleségemet!

Röviddel azután ismét ajtócsikorgás, ruhasuhogás, majd néhány pernyi csönd. Végül az előbb említett öblös hang szólalt meg ismét:

— Azt hiszem, ma már elég nyugodtak vagyunk mindakettőn ahhoz, hogy minden lelki emóció nélkül, kölcsönös szemrehányások elkerülésével és teljes higgadság-

gal beszélhessünk a jövőről, Arról a mi elkerülhetetlen. A minék be kell következnie.

— Az elválásunkról? — vágott közbe egy kellemesen esengő női hang, a melyben könnyed gúny rezgett.

— Arról. Azt hiszem, ön is be fogja látni . . .

— Belátom. Mindent belátok . . .

— Ho, he—fakadt ki fanyar nevetéssel a férfi — ön azt hiszi, hogy majd akad még egy olyan bolond a föld kerékjén, mint én voltam, aki kiemelttem a semmiből, fényvel és pompával vettem körül, teljesítettem minden óhaját . . . Ez a hála? . . . Hogy megszalt, mint egy . . .

— Kérem . . . kérem . . . Ön az imént azt mondta: szemrehányások elkerülésével, . . . Ugye-bár, ugy mondta?

— Oh, nem önnek tesztek szemrehány-

MIT IGYUNK!

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölül-múl hazánk természetes szén-savas-vizek királya:

a mohai

ÁGNES

-Forrás.

Milleneumi nagyéremmel kitüntetve. Kitünő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégés,

rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: Ocsodál Gusztáv urnál Szigetváron.

2655 sz.

1907. t.lkvi.

Árverési hirdetemény kivonat.

A szigetvári kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyartakarékpénztárak központi jelzálogbankja és t. ugy a csatlakozott végrehajtóknak Berta József végrehajtást szenvedő elleni 240 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbíró) területén lévő Szörény községben fekvő a szörényi 7 sz. tjkvben A I. 1—14 sorsz. 1/4 telek alkatrészt tevő: 67/a hrsz. rétre 199 korona, 77/a hrsz. rétre 118 korona, 88 hrsz. rétre 153 korona, 144/a hrsz. szántóra 170 korona, 161/a hrsz. szántóra 141 korona, 186/b hrsz. szántóra 130 korona, 237/a hrsz. szántóra 247 korona, 257/a hrsz. szántóra 103 korona, 288/a hrsz. szántóra 296 korona, 311/b hrsz. szántóra 110 korona, 348/a hrsz. szántóra 53 korona 376/2 hrsz. rétre 40 korona, 376/4 hrsz. rétre 58 korona és 408/b hrsz. szántóra 187 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1907 évi november hó 20 napján délelőtt 10 órakor Szörény község háznál megírandó nyilvános árverésen** a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 19 K 90 f. 11 K 80 f. 15 K 30 f. 17 K. 14 K. 10 f. 13 K. 24 K 70 f. 10 K 30 f. 29 K 60 f. 11 K. 5 K 30 f. 4 K. 5 K 40 f. és 18 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t-cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1907 évi szept. hó 9.
A szigetvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Batta
kir. járásbíró.

474 sz.

1907 végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907 évi 7485 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Délsomogyi Takarékpénztár javára Berta József, Hajdu János és Öss Gábor ellen 300 K. s jár. erejéig 1907 évi július hó 24 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2700 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 6 ló, 3 tehén és 15 métermázsa buza nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbíró 1907-ik évi V. 339/2 számú végzése folytán 300 K. tőkekövetelés, ennek 1907 évi május hó 30 napjától járó 6 % kamatai, 1/8 % váltódíj és eddig összesen 75 kor. 53 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, **Szörényben alperesek lakásán leendő megtartására 1907 évi szeptember hó 26-ik napjának dél előtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907 évi szept. hó 12 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

312 sz.

1907 végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907 évi 6759 és 6760 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Délsomogyi Takarékpénztár javára Berta József, Kovács István és Öss Gábor ellen 300 K. és 640 K. s jár. erejéig 1907 évi július hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2340 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 4 ló, 5 tehén és 2 borju nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1907-ik évi V. 312/2 számú végzése folytán 940 kor. tőkekövetelés, ennek különböző időktől járó 6 % kamatai, 1/8 % váltódíj és eddig összesen 142 kor. 08 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, **Szörényben alperesek lakásán leendő megtartására 1907 évi szeptember hó 26-ik napjának dél előtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozóknak, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907 évi szept. hó 11 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

473 sz.

1907. vhtó.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907. évi 7484 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Délsomogyi Takarékpénztár javára Berta József, Berta István és Kovács István ellen 480 K. s jár. erejéig 1907. évi júli hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1780 koronára becsült következő ingóságok u. m. 4 ló, 3 tehén, 2 borju, 1 sertés, és 15 métermázsa buza nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbíró 1907 évi V. 338/2 számú végzése folytán 480 K. tőkekövetelés ennek 1907. évi június hó 7 napjától járó 6% kamatai 1/8% váltódíj és eddig összesen 90 kor. 63 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig **Szörényben alperesek lakásán leendő megtartására 1907 évi szeptember hó 26. napjának d. e. 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907. évi szept. hó 12 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

313 szám

1907 végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907 évi 6761 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Délsomogyi Takarékpénztár javára Berta József, Kovács István, Öss Gábor és Berta István ellen 480 K s jár. erejéig 1907 évi július hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2680 koronára becsült következő ingóságok u. m. 4 ló, 6 tehén 2 borju és 1 sertés nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1907 évi V. 313/2 számú végzése folytán 480 K tőkekövetelés, ennek 1907 évi április hó 6 napjától járó 6% kamatai 1/8% váltódíj és eddig összesen 90 korona 83 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, **Szörényben alperesek lakásán leendő megtartására 1907 évi szeptember hó 26-ik napjának dél előtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907. évi szept. hó 11 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

546 sz.

1907 végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907 évi 8886 számú végzése következtében Dr. Kriszt Béla ügyvéd által képviselt Budapest Erzsébetvárosi Bank r. társ. javára Veisz Jakab ellen 1200 K. s jár. erejéig 1907 évi aug. hó 27 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1629 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1907-ik évi V. 405/2 számú végzése folytán 1200 kor. tőkekövetelés, ennek 1907 évi július hó 10 napjától járó 6 % kamatai, 1/8 % váltódíj és eddig összesen 118 kor. biróilag már megállapított költségek erejéig, **Barcsan alperes lakásán leendő megtartására 1907 évi október hó 3-ik napjának dél előtti 11 és fél órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1907 évi szept. hó 19 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó

— **Az önk. tűzoltók nagy gyakorlata.** A helybeli önkéntes tűzoltóság ma délután 4 órakor *Vargha* Sándor főparancsnok vezénylete alatt nagyobb szabású záró gyakorlatot tart. — Mint értesülünk, kürt vészjelre a szigetvári takarékpénztár épületét fogják megtámadni a tűzoltók.

— **Véresverekedések.** Hiába csak megvan a virtus még a somogyiakban. Nem mulik el vasárnap, hogy egy két fejbeverés ne essék — és csak azután tisztulnak az eszmék. Így Merenyében szóváltásközben ifj. *Bala* József úgy elverte, persze fejbe vágta *Huszár* Józsefet, hogy rajta súlyos testi sértést okozott. — Ugyancsak Bareson hogy megne santuljon, hát szódás üveggel vágta fejbe *Rausenkrancz* János a haragosát *Huber* Antalt. A híres fejbeverőket feljelentették a bíróságnál.

— **Eltűnt szabó inas.** *Rumbach* Ferenc helybeli szabómesterek *Cinbeli* Antal novű 14 éves inasa e hó elején elment a turbéki bucsuba és azóta vissza sem tért. Az a laesony, zömök termelű, kerek arcú, fekete haju és szemű fiú eltávozásakor sötétszürke ruhát, sárga szalmakalapot viselt. Ország-szerte keresik.

— **A szociáldemokraták politikai sztrájkja.** A magyarországi szociáldemokrata párt brosurát adott ki az október 10-iki munkaszünet dolgában. A brosurá hosszabb bevezetése után rátér az általános választójogra amelyről azt mondja, hogy ennek jegyében kell megnyitnia a parlamentnek. Azután az ország egész népéhez szól, amelyet harcra hív fel a mostani kormány ellen, amely szerint az általános választójogot nem akarja megadni. Kiméltlen elszánt forradalmi harccal fenyegetődik a párt abban az esetben, ha nem a választójog jegyében indulnak meg a parlamenti tárgyalások. A brosurá végül az október 10-iki általános munkaszünet megtartására hívja fel az ország egész munkásságát.

— **Meghívó. (Szüreti mulatság).** A szigetvári r. kath. legény egyesület sikerült tréfás meghívót bocsájtott ki, a ma este a Káitaféle vasuti vendéglőben tartandó szüreti mulatságról. Belépődíj 80 fillér, partolótagoknak 60 fillér.

nyást, csak magamnak.

— Lelki emóció nélkül, ugye bár, ugy mondta?

— Igen, igen . . . ön nagyon jól megjegyezte a szavaimat, de nagyon rosszul emlékezik vissza azokra a szavakra, amiket ön mondott egykor.

— Már megint szemrehányás! . . .

— Oh nem, amint látja, teljesen nyugodt vagyok.

— Nos, tehát?

— Én végeztem.

— Jó kívánja, hogy tüstént távozzam?

— Nem, nem sűrgetem. Kérülhi kívánom a feltűnést. Én holnap a fővárosba utazom és egy hét múlva visszajövök ide . . . Akkorára ön . . . már . . . nem lesz itt . . . Érti?

— Érttem.

— Van még valami kívánsága?

— Van, — mondá a nő. — Emlékeztetni akarom arra, hogy önnel egyidőben megkérte a kezemet *Saskőy* Sándor is, aki szintén fényvel és pompával vett volna körül. Kikoszoraztam őt és őnt választottam . . .

— Hogy megcsaljon egy harmadikkal, — szolt keserűen a férfinak.

— **Gyujtogatás bosszúból.** A héten egyik szép verőfényes délután *Franciszi* János sorompói vendéglőjében idogált *Joó* János patai lakos. De nem sokáig tartott a szomjas ember tünődése, mert egyszerre betoppant kedves élete párja és hatalmas patáliát csapván szidta az urát. A jámbor *Joó* elvesztvén a türelmét elakarta páholni nejét, — de a korcsmáros közbe lépett s ebből megakadályozta, egyuttal ki is tessékelté garázda vendégét. *Joó* uram erre isten igazában dühbe gurult és megfenyegette *Franciszi* t, mondván. — Vigyázzon magára, mert még ma bosszút állok ezért — S ezután itas állapotban tovább bandukolt. A fenyegetés bevált, mert az esti órákban *Franciszi* nak a patai határban levő szónaja a lángok martalékává lön. — A gyujtogatást, állitotag részeg fővel *Joó* követte volna el, kit fel is jelentettek a csendőrök a bíróságnál.

— **Értekezlet a husárok leszállításáról.** Mint értesülünk, *Vargha* Sándor főjegyző, a mézárosokkal a marbahunarának leszállítása iránt tárgyalást indít s amennyiben ez közös megegyezéssel és eredménnyel létre nem jönne, — akkor a főjegyző előterjesztést fog tenni a próbavágás és a marbahunarok hivatalos megállapítása iránt. — Bizony melettányos és becsületes dolog volna a mézárosoktól, ha a husárok leszállítanak most, mikor a jószág ára circa 30 százalékkal csökkent.

— **Birkózó cselédeány.** Nem a czirkuszban, de *Hirling* Nándor mozgói plébánosnál van alkalmazva *Ozaki* Eszter 25 éves tagbaszakadt teanyzó, ki az-ösv. *Biedermann* Ottóné szolgálatában álló 70 éves *Porfenig* Josefint, azért mert ez a plébános urak 15 darab betévedt pulykáját a kertből kizavarta és szóváltásközben őt sértő kifejezésekkel illette, megtámadta és saját vallomása szerint is, az öreg asszonyt földhöz vágta, úgy hogy mindkét válla érte a földet és ezután ököllal arcon és fejbe ütötte. A harcias cselédányt feljelentették a bíróságnál.

— Csak azt akartam bebizonyítani önnök — folytatá a nő — hogy nem voltam rántalva éppen az ön nagylelkűségére. Más is elvett volna. A házat egyébként holnap elhagyom.

Mindaketten felkeltek. E pillanatban ismét megnyilt az ajtó. A cseléd lehetett.

— Mit akar?

— Nagyságos ur kérem, egy ur van odakiat, és kérdezteti hogy bejöhet-e. Itt a névjegye:

A férfi vontatottan; *Saskőy* Sándor.

Az asszony: Elfogadjuk?

— Nem tehattünk egyebet, de . . . a látszatot . . . legalább . . . meg kell őriznünk. — Természetesen. . .

— Mondja meg, hogy szívesen látjuk.

Röviddel ezután új hang vegyült a társalgásba, a mely a legszívesebb modorba csapott át.

— Legyen szíves édesem, — szolt a férj — három teritékről gondoskodni. Mert *Saskőy* barátunkat nem eresztjük ám el!

— Oh, a világet se!

Megindult a beszéd árja. *Saskőy* elbeszélte, mit csinált, hol, merre járt az utolsó két év alatt.

— **Nikó Alexij.** Bizonyára téved, a ki azt hiszi, hogy ez egy orosz főherceg pedig csak egy helybeli 13 éves bulgár kertész gyerek, ki arról nevezetes, hogy f. hó 14-én reggel a kanizsai országuton kiesufolt több kötő munkást, kik közül ifj. *Márki* József bizony nem volt rest, hanem kötő kalapácsával alaposan hátba vagdosta a rakoncátlan bulgár suhanczot, miért is az öreg bulgár papa feljelentette fia bántalmazóját.

Halálos elgázolás.

Borzalmas és végzetes szerencsétlenség történt szerdán délután 5 óra tájban városunkban.

Ugyanis ösv. *Rádó* Józsefné 59 éves asszony a mezőről hazajövet, fején egy zsák száraz hüvelyes babot hozott s már bent járt a Magyar utcában. A vasuti átjárónál pedig *Balaskó* Daniel Stern Sándor bérlo kocsisa, kocsin két trieur rostát hozott s amint a kocsi a síneken megdőczent a rosták zörögtek, erre a lovak megbokrosodtak és elragadták a kocsit.

A kocsis dacára a legnagyobb erőfeszítésnek, a megvadult lovakat nem bírta megfékezni és kiabálni kezdett az uton haladó *Rádónéra*, hogy meneküljön.

A boldogtalan asszony majdnem az utolsó percekben hallotta e figyelmeztetést s elvesztvén lélekjelenetét, a helyett, hogy egy udvarba futott volna, meglapult a 146 számú ház falánál. — de vesztére, mert a szaguldó lovak egyenesen neki rohantak s a rud az oldalába fúródott, összetörvén a jobb oldali bordákat s megsértette a máját és tüdőt. — A szerencsétlenül járt boldogtalan asszony kiömlő vére pirosra festé a ház falát és ő pár pernyi kintolás után meghalt az utca porában.

Holttestét hazaszállították és a hatóság pedig elrendelte a boncolást. A szegény asszonyt felnőtt fia gyászolja és temetése részvét mellett ment végbe.

— Önök ketten ezalatt persze gerlek módjára turbékoltok itthon?

— Oh, mi egészen visszavonultan élünk, — mondá az asszony. — Az én uram nem szereli a zajos társaságot. Ugy-e édes fiam?

— Ugy van, drágam.

— Mondja csak *Saskőy*, — szolt újból az asszony — maga még mindig nem akar megházasodni?

— Még nem találtam rá az igazira, — felelte a vendég, — de azt hiszem, most rátaláltam a helyes utra, amely az igazhoz fog vezetni. Különb is a példa vonz. Az önök boldogságát látva, a nősülési kedvem megtizsereződött.

— Tíz óra felé járhatott az idő, amikor *Saskőy* bucsuzni kezdett. A kertajtóig kísérték.

— Amikor visszatértek a verandára, néhány pillanatig esönd volt. Végül a férfi szólalt meg s a hangja a szokottnál edesebb volt:

Ön tehát holnap elhagyja a házat!

Utána ajtócsapkodás.

Néhány pere múlva a veranda sötét volt. . . .

Legújabb magyar iparvállalat.

Van szerencsénk a tisztelt közönséget értesíteni, hogy gyártmányaink képviselőjét

Szigetvár és környékére

Kalmár Béla urra **Kossuth-tér** ruháztuk,

a ki a n. é. közönségnek ablakredőnyökből, zsaluziákból és vászonredőnyökből, legálósabb munkákat készséggel bemutatja. A midőn ezen szakmában első hazai iparvállalatunkat a tisztelt közönség jóindulatába ajánljuk, kérjük megbízottunkat kegyesen pártfogolni.

Hazafias üdvözléssel

Első pécsi Jalouzia faszövet és vászonredőnygyár
Telefonszám 462.

Stern Mór utódai

uri divat terme
Pécs, Széchényi-tér I. emelet.
Telefonszám 266.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. uri köröket, hogy az őszi és téli idényre a legszebb szövet újdonságaim megérkeztek. Különös figyelmet érdememnek elegáns, valódi angol homespunics szövet különlegességek őszi Ulszter, Raglan, valamint gazdasági Mikadó kabátokra. Ugyisint nagy választékot tartok elegáns divat mellényekben valamint sport szövetekben, ugyisint Frack és Redingot szövetekben. Bundakabátokat a legszebb és legfinomabb kivitelben készítek. A n. é. uri körök szíves pártfogását kérve maradok

Kiváló tisztelettel
Stern Mór utódai
Wizler Henrik.

Legfinomabb

Gyógy és pipereszappanok

kaphatók:

Kozáry Edénél, Szigetvár.

Férfi és Női divatáruház.

Szülők figyelmébe!

Nyakkendőkülönlegességek

Férfi női gyermek és leány fehérnemű, — Télikendő, — Harisnya, Ernyő, — Kesztyű, — Kézi táskák, — Legújabb övek, — Alsó szoknya, — Blous, — Csipke szalag, — Ruhadisz, — Reform Mieder, — Haj és ruha kefe, — Kézi munka, — Iskola táskák és kötény legújanyosabb áron beszerezhető

Brucker Béla

PÉCS.

Városház épület, Széchényi-tér.
Kapu bejárat mellett.

Legjobb és legolcsóbb árban vehető **czipők** vannak a

Turul czipőgyár r. t.

nagy raktárában

Pécs, Király-utca 15. szám.

Férfi erős czugos czipő	—	—	frt. 3.50
Férfi box bőrből	—	—	4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallérsarokkal	—	—	3.60
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallérsarokkal	—	—	4.50

Női erős czugos	—	—	frt. 3.—
Ugyanez fűzős	—	—	3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő	—	—	4.—

A szabott árak a czipő talpába vannak vésvé ennélfogva minden visszaelés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Pécsett Hell! Bécs nem kell!

Ha még nem tudja úgy győződjön meg mielőtt bárhol órát vagy ékszeret vásárolna, hogy az elismert legolcsóbb óra és ékszer bevásárlási forrás csakis

Hell S. József

műorás és ékszerész üzletében **Pécsett**

Király-utca 20 sz. — A pontos óránál.

Hol nagyválasztékban kapható: Mindennemű óra, gyűrű, lánc, karperec, Máriaképek, fülbevalók és még sok itt fel nem sorolható áruk.

Tüzifa

Ajánlok 1906-07 vágású

egészséges szép bükkhasábfát

a 120 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson waggonba rakva.

A fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K.

Rendeléseknél waggononkint 50 K. előleg küldendő, a maradvány utánvételezve lesz.

Breuer Ferenc Barcs I.

Értesítés!

A nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozzuk, hogy Szigetvárott egy teljesen ingyenes és három hétre terjedő

műhímezési tanfolyamot

rendezünk, hogy ezen város közönségének is hozzáférhetővé tegyük ezen munkák megtanulhatását. A tanfolyam ez év Szeptember hó 23-án veszi kezdetét.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.

Angol szabóság!

Őszi és téli idényre teljes raktárunk beérkezett, valódi Angol és Magyar gyártmányú szövetekben.

Mielőtt a n. é. közönség ruhaszükségletét beszerezné, ne mulassza el megtekinteni raktárunkat hol a legkényesebb igényeknek is kielégítő férfi öltönyök saját divattermünkben készíttetnek.

Készítünk **Télikabát, Raglan, Sacco, Smoking, Sackot, Ferencz József** öltönyök stb. a legjutányosabb árak mellett.

Heisler Ferencz és Társa
divatáruház **SZIGETVÁR.**

Értesítés!

Ezton is értesitem a t. közönséget, hogy 3 és fél évig volt társam (néhai) **Róder Jakab szobafestő és mázoló** 45 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

üzletét átvettem

és azt saját nevem alatt tovább vezetem. — E téren való 15 évi gyakorlatom, ugyszintén az is, hogy a budapesti szobafestők szaktanfolyamán kitűnő képesítést nyertem, feljogosítanak arra, hogy a t. közönség legmesszebb menő igényeinek is megfelelhessenek.

Minden e szakmába vágó munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelűig olcsó árért számítok.

Tisztelettel

Bellák Gyula

szobafestő és mázoló
Szigetvár Hosszu-utca 252. sz.
(Oscodál-féle házban).

Egy
nikkel óra

50 krajcár-os
részletfizetés mellett.

Ezüstláncok, függők, nyakláncok és egyéb ékszerek

5 forintig 1 korona betérszletben törleszhető.

10 " 2 " törleszhető.

Nagy választék!

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszerész.
Pécs, Király-utca 10 szám.

Hirdetéseket
juttatásért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

POLGÁR KÁROLY

óra ékszer és látszerész üzlete
PÉCS, Széchenyi-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliánt és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb és falórákban. Chinaezüüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany double nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek gyöngyház és teknős béka csontból műszemek színházi és tábori látcsövek hő légsúlymérők és szesz mérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és arany tárgyakat készpénzért veszek vagy más új tárgyakra becserelek.

Ebéd négy fogásos!

A kiállítás idényre étlap szerint
2 korona.

Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt 11-től délután 3 óráig.

Jó idő esetén a terrazon terítve.

Teljes tisztelettel

Kulin Henrik

PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse
a színházzal szemben.

Egy jó forgalmu

mészáros és hentes üzlet berendezéssel egy lakással, halál eset miatt

azonnal bérbe adandó.

Érdeklődök bővebbet:

özv. **Horváth Mihályné**

tulajdonosnőnél **Mecsek-Szabolcs,**
(Luft colonie.)

Utazó és kézi bőröndök,

iskola táskák, fésűk, kefék, fogkefék, szappan, kötött áruk u. m. :
Tricot, alsó ruházatok és kesztyűk, mindenféle rövidáru, csont haj garnitúrák mint fésűk hajtűk és hajesatt a legdivatosabb kivitelben.



Lámpa porcellán és üveg áruk
nagy választékban



Pontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos

üzletében

S Z I G E T V Á R.

Tükör-Posztó (Törv. védve.)

Egyedüli szintartó és vízmentes női costum posztó

Kizárólagos eladási jog

Deutsch Dávid fia

divatáruházában

Szigetvárott.

Gácsi és zsolnai divatkelmék nagy választékban.